
Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates Flomborn
am 29. Januar 2015 im Rathaus Flomborn

Beginn: 20.00 Uhr  Ende 22.30

Vorsitzender: Rainer Thomas 

Ratsmitglieder: Steffen Scholz
Tanja Grauer
Ulf Sponagel
Christine Busch
Christian Fischmann
Steffen Willig
Erich Willig
Kerstin Kranz
Pia Wiederhöft
Sabine Kröhle
Manfred Heinz
Anja Mayer
Andrea Baro

Entschuldigt: Sabine Schwabe
Heike Baumann
Rüdiger Räder

Die Mitglieder des Gemeinderates waren durch Einladung vom 12. Januar 2015 unter Mitteilung 
der Tagesordnung eingeladen worden.
Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung wurden öffentlich bekannt gegeben.
Der Vorsitzende stellte bei der Eröffnung der Sitzung fest,  dass die Einladung ordnungsgemäß,
form und fristgerecht erfolgte.
Der Gemeinderat war nach Anzahl der erschienenen Ratsmitglieder beschlussfähig.
Die Aufnahme weiterer Tagesordnungspunkte im öffentlichen und nichtöffentlichen Teil wurde 
einstimmig beschlossen.

Tagesordnungspunkte der Gemeinderatssitzung vom 29.01.2015

Öffentlicher Teil:

TOP 1 Bürgerfragestunde
TOP 2 Beratung über den Haushalt
TOP 3 Rheinhessen Tag für Tag Veranstaltung (2016) Beratung und Beschlussfassung
TOP 4 Mitteilungen und Anfragen

Nichtöffentlicher Teil:

TOP 1 Ankauf eines Ackergrundstückes und Beschlussfassung
TOP 2 Nutzungsänderung Anbau Gemeindehalle
TOP 3 Vermietung der Gemeindehalle Beratung und Beschlussfassung
TOP 4 Mitteilungen und Anfragen 



Öffentlicher Teil 

TOP 1 
Gerald Metzler fragt nach, ob es geplant ist, den Entwässerungsgraben zwischen Langgasse und 
Grabenstraße zu verrohren und als Fußweg auszubauen.
Obgm. Thomas teilt hierzu mit, dass es diese Überlegungen gab, diese aber zurückgestellt sind. 
Sollte dies wieder zum Thema werden, dann nicht ohne Bürgerbeteiligung.
Herr Metzler äußert Bedenken, da er Beeinträchtigungen seines angrenzenden 
Wohnhauses/Grundstücks erwartet.

TOP 2
Der Vorsitzende hat mit den Beigeordneten einen vorläufigen Haushaltsplan ausgearbeitet.
Dieser wird per Mail an die Ratsmitglieder versendet.

– Kindergarten/DGH  neue Gas Heizungsanlage
– Umrüstung Straßenbeleuchtung
– Erschließung der Gemeindeeigenen Bauplätze (Stetter Straße)
– Rathaussanierung
– Kindergarten Fußbodensanierung
– EDV Internetanschluss Rathaus
– Rasengräber
– Dorfteich
– Buswartehäuschen
– Barrierefreier Zugang Gemeindehalle

Als Anlage an das Protokoll , befindet sich die Aufstellung der möglichen Investitionen. Die 
Ratsmitglieder sind dazu aufgefordert Ergänzungen oder Änderungen beizutragen.

TOP 3
Obgm. Thomas  und  Sabine Kröhle besuchten einen Infoveranstaltung zu Vorbereitungen der 
Feierlichkeiten 200 Jahre Rheinhessen.
Ortsgemeinden sollen über das Jahr 2016 verteilt Festlichkeiten ausrichten.
Titel und Terminvorstellung sollen wegen der Planung schnellstmöglich abgegeben werden.
Idee ist es mit der OG Ober Flörsheim ein Brückenfest auszurichten (Schulstrasse/Odenwaldstraße).
Terminvorstellung 11. Juni 2016 oder 27. August 2016.

Der Gemeinderat stimmt einstimmig zu die Feierlichkeiten mit Ober Flörsheim auszurichten.

TOP 4
- Hr Thomas informiert über einen Einladung zum Vortrag  „Energieeffiziente    
Straßenbeleuchtung“am 11. 02. im Favorite Hotel Mainz. Gerne können sich auch Ratsmitglieder 
hierfür anmelden.

- Obgm. Thomas teilt mit dass in der VG Alzey Vorortseminare stattfinden.
a) örtl. Rechnungsprüfung
b) Sitzungsmanagement

- Der Vorsitzende informiert über einen positiven Artikel von der OG Flomborn zur Flurbereinigung 
und Windkraft in der Infobroschüre „Erneuerbare Energien und Landentwicklung“.



 - Obgm Thomas informiert über die zur Zeit lebenden Asylbewerber in Flomborn, er regt an eine 
Willkommenskultur aufzubauen.
Die Asylbewerber sollen durch Mitglieder des Rates begrüßt werden und Informationen und 
Hilfestellungen bekommen.
Steffen Scholz kümmert sich um Informationen von Seiten der VG (Fr. Sehr) und organisiert mit 
Christian Fischmann und anderen Ratsmitgliedern Besuche vor Ort.

- Manfred Heinz fragt an wie weit der Heckenrückschnitt an der alten Fabrik / Mühlweg 
fortgeschritten ist.
Hr Thomas hat das Anliegen direkt weitergegeben, das Ordnungsamt der VG hat den Besizer des 
Grundstücks diesbezüglich angeschrieben. Es liegen noch keine weiteren Informationen von der 
VG vor.

-Obgm. Thomas spricht die Pflanzung der Bäume an, die als Ausgleich für die gefällten Bäume 
(Entwässerungsbecken) erfolgen soll.
Es handelt sich um 10 Eschen. Fünf sind für die Ausgleichsfläche an der B 271 Richtung 
Dintesheim vorgesehen. Die anderen fünf sollten am Teerweg im Wassertal gepflanzt werden.
Es wird jedoch darüber beraten, wo die restlichen Bäume gepflanzt werden könnten damit keine 
Beeinträchtigungen für die Landwirte entstehen.
Erich Willig nennt Alternativen.
Hr Thomas leitet dies weiter und klärt mit der KV / Hr Gräfenstein ab ob diese Stelle sich dazu 
eignet.

Rainer Thomas Andrea Baro
(Vorsitzender) (Ratsmitglied/Schriftführerin)




